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П Е Р Е Д П Л А Т А
на „Б уковину" виносить 

на цї.іиіі рік 10 зр. — кр. 
на чверть року 2 „ 50 „ 
місячно . . . . 1 „ — „ 
для заграниц!' 20 рублїв або

40 Франків.
Поодинокі числа по G кр. 
в бюрі ґазет .1. Горовіца в 
Чернівцях, ул. головна ч. 17.

О - - " " ' " ........ • '  • , о
в и х о д и т ь

«
щодня кромі неділі» і ру- 

ских сьвят о год. 5. но нол.
Редакция і Адмінїстрациа 
„Буковини44 находить ся и 
Чернівцях (ул. Петровича 

ч. 2.)
I Оголошена приймав ся ва ,
II оплатою б кр. від стрічки ; І!
'! а в „Надісланім" но 10 кр.
і від стрічки.
II
о  О

Глупота чи злоба?
(Відповідь Діьлу).

І.

В відповіді! на статні „Правдн“, в ко
трих було вказано, чому правительство не 
змогло досн перевести жаданої Русинами 
„зміни системи", помістило „Д'Ьло41 в 166- 
169 ч. довшу відповідь. Поміж головними 
причинами, чому правительство зміни си
стеми не перевело, навела „Правда “ на 
першім місци сю, що самі Русини всїми 
силами утрудняли таку зміну, а навіть - 
унеможливили єї.

Поминаемо, о скілько вірно передав 
„ДЬло“ сю провідну гадку статнії „Прав- 
ди“, та що-ж каже „ДЬло" у відповідь на 
се? Оно анї одним словом не опрокидує 
закидів „Правди“ —  противно! зараз по
кажемо, що оно вповні потверджує сї за
киди... Так що-ж відповідав? — Уперед 
всего повторяв звістку іі на много ладів 
и. Романчуком персклепану історийку о 
„новій ері“ з 1890-го р., повторяв — та 
переводить і кінчить єї уже якось тропіки 
инакше!! 1 р. Баденї, після н о в я х виво
дів „ДЬла“ не зрадив Русинів, не завів в 
злій воли їх надїй, як се д о с и  виходило 
з виводів „ДЬла“: ґр. Баденї — не в ід 
в а ж и в  с я  „окунем“ ставати супротив

інтенщїн верховодячої польскої кліки і — ' 
цілої польскої суспільності!; Русини нізна-' 
ли, що правительство не в с и .і ї  доверши
ти своїх зобовязань з огляду на Поля-! 
ків. . .

Отже прецї „ ДЬло “ наконець додума
ло ея! Ба, — а де-ж тут суперечність з 
виводами „ІІравди“ ?! Суперечносте нема, 
але як звичайним у „ДЬла“ й п. Роман
чука способом недомовки іі перекручена: 
а чом у-ж  то ґр. Баденї не відважив ся 
окунем стати, ч о м у правительство не в 
еилї було довершити своїх з’обовязань? Чи 
лиш  з огляду на Поляків? Певно треба 
оглядатись і на Поляків, але „Правда“ ви
казала щось иньніе, виказала, що й Руси
ни не лиш не сповнили своїх обовязків, 
але противно —  на жалі» і сором, з тяж
кою безсумнївною обидою для веїх наших 
інтересів, почав и. Романчук „консолїду- 
ватись“ з москвофілами, а властиво - 
прямо скакати на каціискім шнурку під 
голос дутки наймитів московских! 1 му-
еїв ! ! бо скажім собі так на совість, 
який успіх була-б мала ціла т. зв. „опозп- 
цийна“ політика и. Романчука, коли-б не 
консолїдация з московскими наймитами? 
Москвофіли нї на волос не поступились в 
нічім супротив т. зв. опозицийних народов- і 
цїв, а пішли з ними разом лиш в еїм, в 
чім бачили для себе свій інтерес (воруши-і

ти й рити). Красна спілка! Як виглядав 
би був без консолїдациї з кацапами вибір 
и. Романчука в Калуши м. р.? Як вигля- 
дали-б були єго недавні справозданя в Бі- 
берцї іі Ходорові ? Предводили там і вер
ховодили тверді, оо. Штогрин і Заяц, — 
вихвалював и. Романчука „давніш против- 
ник“ Климків; вихвалюють єго тепер і сї, 
що колись кнились, що ось її. Романчуко- 
ви „нову сру“ на карку викинуло, натя
каючи сим на єго тяжку недугу, ну — 
сс певно люди не схудобілі і п. Р. тепер 
величавсь їх похвалами!! Красні по
хвали !

Чи такі спілки й такі похвали мали 
улекшити й уможливити правительству змі
ну системи? А до того треба іі ще щось 
більше, не лиш поправної консеквентної 
політики, треба іі усильної працї всеї су
спільносте, як cero домагає ся справедли
во „ІІравда“, і як cero колись за добрих 
часів (1890) домагав ся від нашої суспіль
носте іі сам и. Романчук, сли нова ера 
мала оправдати надії! Чи може „ДЬлу“ 
хоч тут щось заперечить, може само „ДЬ
ло" нераз не витикало іі не витикає 
нашій суспільносте єї хиб і помилок?

Читаючи виводи „ДЬла“ поневільно 
треба спитатись, чи більше тут злоби чи 
таки глупоти? Чому пластино „ДЬло" пе
речить? Як бачимо, не в силї заперечити

Ц А Р І В її А.
Оповідане

О л ь г и  К о й и л л н ь о к о ї .

(Дальше).
XVII,

Чотири неділі' нізнїйше вийшла она з дому, 
щоби побачити его вінчане.

„Де люди люблять ся, там мусить тон ко
рити ся, що найбільше любить11, писав десь раз 
Данець Якобзен. А що она любила більше, то чер
га корити ея припадала на неї.

На судженій Василя мусить щось бути, ко
ли він женить ся. з нею: она мае прегарно Лїш- 
та грати.

На дворі погідно, тепло. В неї є охо
та погуляти на сьвіжім воздусї, і аж потім піти 
в костел. Она звертає ея в місто і йде головною, 
ясно осьвітленою улицею. Перед нею, за нею ти
снуть ея люди. Она йде скоро, майже без плану. 
В еї душі хмарно і она потребує тепла- і про
стору...

Но проході зайшла в латиньский костел. 
Тут мало відбувати ся его вінчане.

Вступивши сюди она змінила ся до глуби- 
ни душі. Єї напало страшне зворушене і якась 
пропасниця. Костел був богато оеьвітлений, на
битий видцями і повний голосного шепоту. Якась 
дивна, а, як їй здавало ся, гнетуча атмосфера 
наповняла его. Головний нрестіл, а радше вели
кий образ рознятого Христа на престолі здавав

ся немов сьвітлом облитий: а міска інтелїґенция 
і велика маса знайомих молодої обступила его 
зовсім. Всї бажали молодим людям глядіти пря
мо в обличя.

Она всунула ся також близько престола і 
сховала ся за якусь старшу даму, що, вичубле
на мов молоде дівча, нерешіптувала ся без пе
рерви з своєю сусідкою.

Чувство горячого сорому обгорнуло еї, що 
й она находила ся тут, і она ховала ся за ці
каві дами, щоб еі ніхто не замітив. їй здавало 
ся , що всі мусїли відчути, що й она тут, і від
гадати причину еї приходу. Во що-ж пригнало 
еї сюди ? Ах, просто сьміх бере!...

В нослїднім часі она майже числила годи
ни до сегоднїшного вечера, ну — і діждала ся 
вкінци его! Ах, она була би сама з себе регота
ла ся, щоби всі кругом неї обглядали ся за нею. 
І чи не варто було заглянути їй в лице? Чи 
такий конець не був інтересний?

Она схилила голову боязко за спину дами, що 
перед нею стояла і майже не важила ся дивити 
ся на зібраних. Они ждали в цікавій нетерпели
вости, заглядаючи раз но раз до входових две- 
рий. Скілько то їх було, жінок і мужчин! завеїг- 
дн суть се лиш жінки і мужчини! А як блідо 
І втомлено і скорбно виглядали лиця декотрих 
жінок! Майже всі они — думала она — стояли 
також раз тут, складали присяги „вірности" і 
здобули собі тим „іеторию". Тепер стоять і ждуть.

Чого ждуть? Що-ж хотять они бачити? Чи 
се якась новина для них? Коли-б їх всіх іеторию 
злучив до купи, то вийшло би одно і то само.

І Она уложила би жите кождого в музику. Н. пр* 
в сонати, в етюди без закінчень, в прелюдії... 
а еї істория ? Ва ! з нею мала ея річ инакше. В 
неї не було історій, бо в неї не було Фактів, і 
тому вийшла би хиба якась химерна Фантазия, 
котрої не вмів би навіть кождий грач відограти, 
хиба яка вибаглива або розстроєна душа...

І їй діє ся так, мовби над еї жіночою гід- 
ностию глузували і знущали ея, мов би доля 
кпила собі з неї, бо хто-ж така она ? "Або то, що 
пригнало еї нині сюди...

„Де люди люблять ся, там мусить той ко
рити ея, котрий найбільше любить", відозвало 
ся в еї душі мов у відповідь, і она усьміхнула 
ся гордим, гірким усьміхом.

Се була хоч розрада, якої не стрічає ея 
що дня...

В нутрі костела настав рух і „они йдуть! 
они йдуть!“ пронесло ся з уст до уст.

Зимні дрощі пробігають еї тілом і она чує, 
як їй відступає вся кров з лиця, але нараз по
чуває в собі і чудну силу і з супокоєм, їй самій 
незрозумілим, вступає в перший ряд видцїв коло 
престола.

Они дійсно надходили.
Довга шовкова сукня молодої шелестить 

остро но камінних плитах,—знати, що они збли
жають ся. Все здержує віддих, щоби пригляну
ти ея всему докладно і не втратити з очий і 
найнезначиїйшої дрібниці. Вкінци они вже тут і 
станули перед престолом. Боже, що за поважна 
хвиля!

Довкола тихо. Сьвященик нрнлагоджуе ся
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нічому, аде за те благородно інсинуук пп. 
Вахнянинови іі Барвіньекому, що они йдуть 
до польскої шляхти за милостинею. Та 
ЩО-Ж ИНЫПОГО в силї видумати люди, що 
жиють і дихають сплетнями, видобутими 
хочби..., не хочемо казати відки.

Ствердивши, що правительство не бу
ло в силї змінити систему, зараз опісля 
„Д іло14 гороїжить ся: або ми, каже, — 
або ви (Поляки) в всхіднііі Галичині! — 
певно, ми — на кацаискім шнурку?! Змі
на системи, каже дальше „Д'Ьло", се основна 
зміна наших відносин політичних! певно, 
треба лиш наказати політичним властям і 
жандарам, щоб всюди переводили Роман- 
чуківску консолїдацию, а м и —- почекаємо 
на готове!! Зміна системи, проповідує „ДЬ- 
ло“, се запорученє всіх условій розвитку 
народности рускої після єї питоменности 
без ч у ж о ї  о п ік и ! певно, але за дозволом 
і опікою Марковів, Купчанків, Королів і т. 
д. і т. д. Коли-б ми осягнули таку зміну 
системи, кінчить „Д1>ло“, тогдї-б ми не ро
били еобі нічого навіть з політики Бар- 
віньского et сонір.; „осягнули44 — ба п. 
Романчук, табо от в сім і сук, я к єї осяг
нути сю зміну системи? но вашому то 
хиба танцюючи під кацапску дутку, кри
ком і ворохобнею, та дожиданєм на го
тове ?...

Станьмо о власних силах, станьмо до 
праці, от де одинока запорука зміни си
стеми.

Москвофіли в Псремишчинї.
Читаємо таку дошісь в Правді:
У нас богато пишуть та говорять про па

тріотизм та подвиги нашого сьвященьства. Од
нак коли ми нрндивимо ся троха ліпше новеде- 
ню нашого сьвященьства, особливо в єпархії пе- 
рсмискін, то без великого труду дійдемо до того 
переконана, що напрям всякому змаганю, хід 
думкам, невдоволеню і ремствованю мін; духов
ними надає жменя людий, котрих наші невід- 
радні відносини впихали наперед. Люди сі зна-. 
ють дуже добре мету і ціль своєї праці, знають

до вінчаня, звертає ся по щось до престола.
Гарне лице молодого якесь сумне і неспо

кійне, а она виглядає щасливо.
Она велика. Спина в неї довга, заокругле” 

на. В цілості! робить вражінє темно-нонсової ро
жі, буйної краски, котра в горячих, соняшних 
хвилях здає ся просто жаркою... Єї великі чорні 
очи немов пожирають усе, на що впадуть і си- 
яють якимсь дивним холодним блеском. Ало она 
гарна.

А він? Єму чогось прикро, чує ся не своїм, 
майже нригнетеним. Чи тут нема нікого з его 
людий, когось такого, хто би хоч через отею 
хвилину був з ним як одна Душа і одна думка, 
між всїми тими гос тями і єї кревними ? Він та
кий чужий! а отея, з котрою має проживати 
цілий свій вік і котру він властиво так мало 
знає, здає ся єму також такою чужою! Він про
сив своїх товаришів і деякі прирекли явити ся 
до „церемонії44, але мабуть жаден з них не до
держав олова і не явив ся. Ну, він їм cero не 
забуде, се за погано і він обглядае ся з болісно 
зморщеним чолом, чи не побачить кого, і нараз 
дрожить.

Она! Она тут, прийшла!
Ніколи в житю не з.іяк ся він так дуже, 

як в сій хвили, але й ніколи не відчув у-друге 
такого жалю як тепер. Єго серце ирошиб біль. 
„Она, она, она!44 сьпівало в нїм і він дивив ся 
на ню мов без тямки, і мабуть не забуде єі ви
гляду і до смерти. Широко отворені, немов не
рухомі очи горіли з прозоро-білого обличя, коли 
дивили ся на него! О Ноже! так дивила ся она

{свої змаганя, однак з ними ніколи перед біль
шим гуртом людий не виявляють ся : за то вмі-

1 ють вихіснувати найменьше незадоволенє між 
сьвященьством, вміють вилинути на его думку і 
ужити до своїх цілий. Такими людьми у нас 

! бувають декани, містодеканп, відпоручники ор- 
динариятскі, почетні крилошани та друга духовна 

І бранжа.
Кождий чоловік, що любить свою церкву, 

і свій обряд, свій нарід, свою державу, не буде 
ніколи закривати тої хоробп, що довгий час до
точила наш організм, але старатись ме її пізна
ти, а опісля добре вилічити. Такою страшною 
хоробою на нашім організмі було і є кацапство, 
що мабуть найглубше запустило своє коріне між 
сьвящеяьство єпархії иеремискої. бо тутка дїла- 
ли такі славні его подвижники, як Антоній Юзн- 
чиньский, Григорій Шашкевич, .Матковский Па
вел. Литиньский Венедикт, котрі всїми силами 
старали ся з духовного, що відзначав ся щііро- 
руско-народовскн.м нереконанем та вірностю рим
скому Престолу, ..вигнати і україньство і ла- 
тиньство44. У тих людий було і є два лиця: од
но для відчинених, друге для своєї' власти.*)

І Власти показували вони своє лице повне ире- 
j даности, льояльности і послуху: на лици для 
відчинених малював ся цинізм і іронія, що го- 

: порила: „дури як можеш,**) а гляди і стреми 
на схід до батюшки, бо тілько тямка наше спа- 
ссніе44. Хто не новинував ся тій девізі, хто від
важив ся раз тілько ще 1884 р. написати пода
не до иеремискоі консисториі чистою мовою, а 
не язичієм, того старали ся всїми силами зло- 

, мати; его переганяли з місця на місце (пр. мене 
перенесли в перших трех літах 8 разів без по
давана), не принимали і не припиняють не тіль
ки в терно, але в пропозицию на парафії, спро
ваджували на донос деканьский всякі комісиї 
і т. и.

Коли бл. п. єпископ Пелені засів на владичім 
перемискім престолі, тогдї сподївали ся ми, що 
він своєю енергією зуміє иереломати сі ледяні 
криги, що подували смертельним холодом не 
тілько на наше національне жите, але навіть на 
діла церковні. Та бажаня і надії наші не спов
нили ся : зло було міцнійте як владича сила,

.*) Се те саме, іцо ми нераз віісказували яро Zwei- 
seelentlieorie у наших москвофілів. Р є д.

**) Вельми характеристичне сс, як пок. Григорій 
Шашкевич, іцо був свого часу сокітником в міністерстві 
просьвіти, висловлював ся про віденьскі відносини : ,.Що
би там перелізти, казав він, треба мати чоло мідяне, хід 
котячий і хребет свинячий^. Так то з давних Рутеицїв, ! 
іцо опісля звали ся „твердими”, вироблювали ся характери і 
для табору москвофільсвого.

за ним того вечера, коли розогаваїи сі перший 
раз, коли він їй говориз, іц> оиа єго царівна і 
що він по неї прийде... І він нараз усе забув. 
Все, що між ними зайшло, що їх розвело, і знав 
лиш те одно, що любив єї, єї одну на сьвітї і 
що втратив єї на віки... і чи лиш єї саме?

Єго лице покрило ся смертельною блїдо-
стию.

Чи він такий підлий?
Ні. він добрий, він чує, що добрий і що 

ним заволоділа лиш якась могутна погана сила, 
котрій не хотів опирати ся і тепер тоне...

А єї очи, здавало ся, що говорили: „Я тут, 
сьвідок твоїх здобутків. Нехай жиє мужеска 
честь і мужеск'е діло!44 А відтак чи не усьміх- 
нула ся она? — Ні, се не був усьміх, се був 
плач роздертої душі, що виступав у неї так, сей 
усьміх розуміє він в тій хвилі'так добре! О. він 
розумів єї завеїгди!

Она виступила з ряду видцїв і вийшла з 
костела...

Єму діє ся так, як би на єго душу залягла 
тінь, і затемнила все, що зложило ся для него 
так „гарно і соняшно44! Через хвилю він немов 
обезсилений, немов западає ся в себе і майже 
не може вдержати ся спокійно, щоб не звернути 
на себе глубшої уваги; але за хвильку звертає 
ся до него сьвященик і він мусить над собою 
запанувати.

Сьвіжий, холодний воздух вдарив єї в ли
це, коли вийшла з костела. Она немов відродила 
ся наново, віддихує глубоко.

ба навіть зло, прибравши собі за орудія Юстина 
Желехівекого, Щавіньского, теиерішного пароха 
Самбірского та Іоана Яблоновского, зуміло за
володіти покійним владикою так, іцо він дуже 
неприхильно відносив ся до сьвяіцеників-народов- 
цїв, не допускав їх, за се висував і нідмагав, 
де міг. тілько москвофілів, обсаджуючи ними вид- 
нійші і ліпші посади, як Самбі]) Львом ІЦавінь- 
скнм, Хиляками тро.ча Стебник, Літнню. Іеронї- 
мом Куновским Вилеч та ин. Взагалі покійний 
владика за час свого пятилїтного правлїня одної 
ліпшої иарохіі цісарского наданя або надана вла- 
дичого не обсадив народовцем, лише москвофілами, 
одного народовця не зробив деканом або місто-де- 
каном, але за се вндвигнув на декана Горожань- 
ского такого запеку кацапа Михаила Матковского 
з Горожанин великої, Антонів Волоіцака з Ко.ю- 
друб, ТеоФії.ія Калужняцкого з Загіря Виктора 
Нероновича, друга Наумовича і тестя Осина 
Маркова, Дуркотів та ин. Взагалі на 40 декана
тів є тілько двох народовців деканами: Орест 
Чсхович, белзкші декан, Дні-. Матюк, ярославский, 
всі иньші майже кацапи. Здає ся злишннм буде 
говорити туткн про вплив деканів на відчинене 
їм сьвяіценьство, коли зважить ся, що духовна 
власть наказує сьвяіценьству їй у всім невину
ватії ся, вони же уміють так гарно похіснуваги 
ся своєю силою, що вимагають від сьвященьства 
не тілько послуху в ділах духовних, але і в ді
лах національних ; вони на соборчиках дають 
директиву, які часописи .Має деканальне сьвя- 
щеньсгво чигати, до якого „общества44 впису
вати ся, які книжки читати, за ким при виборах 
голосувати, кому уділити свого довірія, а кого 
з анатемізувати. 1>а навіть декотрі декани просто 
стають агентами „общества имени Мих. Кач- 
ковского44, „Галичанина44, „Страхопуда41 та ин. 
видавництв москвофільских, ба. розпродують, а 
навіть силоміць розсилають видавництва тих
ч&со 1і исий сьвяіценьству в деканаті. Хто же
сьвяіценимв відважив би ся не Припяти присла
ної деканом книжки або не заплатити за ню, 
сіяіаь на ссое ненависть, котра чи скорше чи 
нізнїйше пімегить ся на нїм. В декотрих, як* Мо- 
кряньскім, звязали ся сьвяіцєникп-москдофіли так 
з собою, іцо через інтриґи не допустять при 
обсадї онорожненої парохґї жадного сьвящсника- 
народовця. В таких деканатах господарюють 
після своєї вподоби такі Ю. Чанковскі, Скобель- 
скі, Маляркевичі та ин., пропагуючи кацапство і 
все, іцо з ним вяже ся як найширше навіть між 
селянами.

Москвофільство пустило у нас так глубоко ко- 
ріиє, що его владика без енергії, безкрінкого харак
теру жадним способом зломати не може ; до того 
треба чоловіка з посьвяченє.ч, з щирою любовію

Т ак! Тепер она свобідна. ІІозбула ся того, 
! що пригнетало єї і заморочувало єї душу. Она 
то зсунула з себе і оставила єму, а він буде 

(то НОСІГа и до кінця свого житя...
Як же видивив ся там на неї. мов би но- 

бачив єі вперше в житю! Правда, она стала 
єму цілком чужа, так само як і він не був для 
неї вже тим колишнім Василем з бунтівничою 
душею І ідеально-гарними думками, за котрим з 
жалю раз мало що не збожеволіла! Тепер — 
за два, три роки перестануть себе й знати Так 
оуває звичайно. Тепер етане єму Полька тим 
„морем-4, в котрого золотих Филях буде купати 
свою душу, спрагнену „любови44.

__ »на пула би то говорила цілому сьвігови 
Ііцоои чули всі 1 добро все затямили. ‘Нею заиа 
кувала якась дика веселість і она чула ся силі, 
пою мов львиця. Відтак задержала ся на хвиль 
ку і задумала ся: Куди тепер?

Усьміхнула ся.
Однаково куди: куди небудь.
Єї не ожидав ніхто. Могла йти і йти, докі 

ои з утоми не повалила с я : то не викликало бі 
в нічнім серцю жалю.

Она йде скоро, мов би хотіла утечи пере; 
тим, що перед хвилею пережила, мов би онс 
шило крок в крок з нею, гуляло кругом неї. О н а  
з своїм гладким, шелестячим, довгим шлєііом, : 
великими пожираючими очима, а він з ложею на 
устах і на чолі... 1 ай, гай! як все гарно склало ся !

„Я не нещаслива44, силує ся втихомирити се
бе що крок і підносить гордо бліде лице. „Я



своєї нациї і обряду, з правдивим нривязанем 
до Авсгриї і курні римскої, бо москвофіли зумі
ли загарбати нині д ія себе всі виднїйіні стано- - 
вища. А до того між сьвяіценьством иеремискої 
енархії і мало сьвяіцеників-народовцїв, а і тих 
зуміли наші сердечні так обмалювати перед вла
стиві, що на них нема і одної ниточки білої. В 
ділах духовних у нас звичайно так веде, ся що і 
наколи декан умре або уступить, его місце зани
мав перший містодекан. Ті же місця містодеканів 
пообсаджувані людьми нам ворожими: проте 
справа народна в нашій епархіі без енерґічного | 
єпископа не нінде ані о один крок наперед:, 
москвофільство буде дальше собі нишпорити, бу
де сіяти вражду до католицизму, до держави і 
до рсскої народности, тих же двох народовц'ів- 
кри.юшан (що суть в Перемінили) зашахуе ся 
таї;, як нині зашахувало ся, що вони або не 
схотять або не зможуть за добру справу упім- 
нути ся, або просто не хоче ся іх слухати, 
кидаючи на них нотихо перед сьвяіценьством 
клевету, „здрадника", як то кннено на одного 
щирого крилошанина станїславівскої єпархії. 
Проте повинні наші верховні власти подбати 
щиро о се, щоби опорожнений владичнії нресгіл 
обсадити чоловіком енергічним, розсудним, іци- і 
рим Русином-народовцем, котрий би і міг і хо
тів станути тій лютій змії на голову. Видвигати j 
на се чоловіка без краски, що дасть ся вести 
другому, значить тілько, що годити ся на такий, 
стан, який нині е, і прикладати до него печать; 
анробати.

(Ненець Суде.)

Н О В И Н К И ,

Чернівці, дня 1О-го серпня 1896.

Пільга для рільників. Poster Lloyd доносить: 
„Спільний мінїстер війни Генерал Крігі-аммер ви
дав за інїциятивою угорского міністерства ріль-1 
ництва розпорядженє, котре містить в собі велике 
улекшенє. Іменно зможуть всі ті, що належать 
до стану війскового, а п е р е д  своїм вступом до 
війска занпма и ся рільництвом, або що вчили 
ся чи хочуть учити ся в рільничих школах, ті 
особи зможуть ще перед унлпвом їх законного 
часу служби дістати раз на все відпустку. Се 
улекшенє відносить ся не лише до синів ріль
ників, котрі покінчили вже рільничу школу, не 
вертають до дому, аби Газдувати, але й до та
ких, котрі перед асентерунком або підчас вій- 
скової служби вступають в таку школу. Те са
ме улекшенє будуть мати ті рільники, сини 
рільників, слуги і робітники, котрі перед асен
терунком або підчас служби вступлять до якоїсь 
Фахової' ніколи.1*

Про бурю з градом, котра північну часть 
нашого краю навістила в ночи на суботу, одер
жали ми ще кілька доиисий, котрі подаємо : З 
Бергомету н. Прутом пишуть: По 12-ііі годині 
в ночи на 8-го с. м. навістила велика буря з 
градом величини курячих яєць в нашій околиці 
села: Зеленів, ІІядиківцї, Реваківцї, Берогоміт і 
Яубівцї, наробила дуже богато шкоди, пооббива
ла садовину, поломала богато дерев, а місцями 
зрівнявши огородовину з землею, знищила куку
рудзу. Селяни з розпуки ломлять руки, не знають; 
що мають тепер зачинати. — А з  Дубівцїв до
носять нам вдруге про ту бурю: Сегорічного 
Панталеймона о 1 год. в ночи навістило велике 
елементарне неіцаетє Дубівці, половину ІІІипин- 
цїв, . Іужани, Витплівку, половину Лашківки і 
Валяву. Буря з градом величини курячого яйця, 
така що еї і найстарші люди не занамятали, 
спустошила ноля, хати і огороди так, що поля 
виглядають голі як в листопаді, а хати попере
вертані, крівлї пороздирані, вікна повибивані, а 
двері викииені з завіс. Кукурудзи всюди полом
лені і роздерті, так що хиба можуть бути на 
нашу для худоби. Травки, а де ще були, ячмена 
і вівси збиті до тла. Овочі цілком відчахнені, 
огородовина замулена. Люди, особливо ті, що 
сїїоть лиш кукурудзу, плачуть з розпуки, бо ці
ла їх праця з літа загирена. — 3 Лашківки
пишуть нам, що тамошні поля положені поча
сти на онівніч, отже там град не знищив так 
дуже жнива. Але полудневу часть навістив град 
величини курячого яйця, і знищив на простори 
двох кільометрів все до тла аж до ІІІубранця. 
Люди но знають, що діяти, плачуть як діти. 
Жаль і страх бере дивити ся на ті бліді лиця 
наших і так вже бідних селян, котрі но мо
зольній праці надїяли ся вкоротцї зібрати влас

П. Сидір Винницкий, нрезес карного суду 
в Чернівцях, повернув уже з своєї двомісячної 
відпустки та перебрав свій уряд.

До зміни виборчого права. Черновецкий 
магістрат оголосив, що на підставі зміни вибор-, 
чої ординациї, а іменно з нагоди введена т. зв. ! 
загальної питої курні, в котрій будуть мати ви-' 
борче право люди, що скінчили- 24-ий рік жити, [ 
самовласні і через шість неділь в одній громаді 
осілі, має черновецкий магістрат уложитн спис 
тих виборців і взиває длятого всіх управнених 
до вибору зголосити ся до 8 днів в магістраті j 
та принести з собою евентуальні докази свого ; 
права вибору. і

лиш сама." 1 що-жнатім? Слово „нещасте“ при
думав якийсь безсильний чоловік, оно приняло 
ся і находить відгомін. Чи ослабати їй длятого?

Всюди кругом неї клекотить житє, роздягає 
ся безладний гамір людскої товіїи, розмови, сьміх 
і дзвінки. Елєґантні сані мчать ся блискавкою 
дорогою ноуз неї, богато пар, побравшись по
під руки, горне ся тісно одно до другого і йде 
весело балакаючи...

Куди йде она ? Адже она не хотіла до ні
кого йти, майже не мала нікого, бо саме тепер 
не було жадної з єї товаришок в місті. Малярка 
від'їхала до В., а Оксана, помирившись з чоло
віком виїхала з ним. Одного дня прийшла до неї 
зворушена з чудним блеском в очах і оповіла їй, 
що він приїхав по неї і що обоє помирили ся. 
„1 так я йду, Наталко", говорила з якимсь на-иів 
насьмішливим, на-иів рознучливим усьміхом. „Він 
каже, що я ему потрібна до жнтя мов воздух, і 
я рішила ся стати ему тим воздухом. Чи вже 
не розстанемось більше? Бог знає, може ні. Він 
казав, що не пустить .гене ніколи від себе і не
хай уже раз зрозумію, що він любить мене на 
свій спосіб ! Буду старати ся привикати до то
го „способу", хочу, щоби іцасте усьміхнуло ся 
до мене ще раз так, як в перших днях нашого 
подружи. Ах, Наталко, люблю его шалено"... І ви
їхала. А тепер она не має тут майже нікого.

Она прндивляє ся тепер людям, як ходять 
у сьвітлї, там далеко долом улицею перед нею 
’і тут близько біля неї. Там. куди она звертає 
свої кроки. Яка їх всюди сила! якже їх богато, 
справдішнє море люду. А іі там далі, де она не

була і де єї може ніколи й не буде, і там їх. та
ка маса!

lii впадають в очи нужденні постаті жіно
чі і чоловічі з змарнілими лицями. То єї посе
стри і братя, говорять еї мовою і належать до 
тої самої матери, що она. їх богато. Однак — 
куди гонять они, за чим ? Де їх доми і як жн- 
ють они ? Ні, радше вже, яка їх доля ?

„Доля!..." 1 уеьміхаючись пішла далі.
Нс дивила ся ні в право ні в ліво, лише пе

рейшла скоренько попри ясно-осьвітлену елеГант- 
ску кавярню, з вікон котрої ллялось сьвітло стру
ями, осьвічуючи всіх, що переходили трогоаром, 
і вступила в другу улицю так нагло, що сиіткну- 
ла ся сильно з якимсь панком. З переляком від
скочила, впяливши в ного свої очи, але майже 
в тій самій хвилі помчала ся вперед. Він завер
нув ся і пішов за нею. Є і великі, промінні очи, 
що блиснули зпід чорної шапочки на него в пе
реляку, зацікавили его; а єї висока гнучка по
стать манила его... Хто она? Єму здавало ся, 
що єї уста усьміхнули ся при слівци pardon! ки- 
ненім скоро і нівголосом. Она спішить ся, але 
він здогонить Єї.

Ідучи за нею приглядає ся він є'ї одежі. 
Він тонкий знаток в таких річах. Пальто лежить 

І на ній складно, зріст у  неї прегарний, але паль- 
то не послїдної моди, а рука, що держить ма
буть несьвідомо сукню, без рукавички ? Чи отеє 
не якась кокетерия, щоби подивляли єї білу ру
ку? О, жінки, ті жінки!... Далі зарукавок також 
не послїдної моди!

І він іде вже сьміло за нею. Що ж, спробу

ний хлїб, аж тут наступило таке нещасте. Як 
хто вснів білий хліб зібрати з поля, то може 
говорити о щастю, бо инакше приходило би ся 
ему гинути з голоду,—Вісти т і — як бачимо - -  
дуже розиучливі і видко, що град наробив 
справді богато нещастя, якого доси не бувало у 
нас. Селяни позбавлені послїдної надії. Тож тут 
повинно правительство поспішити з ратунковою 
акцнєю для бідннх, а працьовитих селян. А се
ляни нехай чим скорше подають ся о відписане 
податку та спроваджують коміснї на свої поля, 
аби виділи, яка шкода.

Замісць корон пущено на яограничу ро- 
сийскім в обіг росийскі 25 копійкові гроші, ко
трі суть самої такої величини як австрийскі ко
рони, а треба їм добре придавити ся, щоби не 
взяти одної за другу. За 25 копійок платить ся 
лише ЗО до 32 кр., отже обманці зискують на 
штуці до 20 кр.

Фіскалїзм. У нас на Буковині лучає ся 
часто, що по селах селянин, а навіть часо.м в 
місті міщанин має річного податку платити 2, 
З або, скажім. 10 кр. Як то вже буває, селянин 
чи міщанин не дістане упімненя о заплачене 
того податку, але за те но якімсь часі являє ся 
в хаті пізного податника екзекутник і Фантує. 
Дарма, що податник готов зараз заплатити тих 
2, 3 або 10 кр., екзекутник не сьміє у нас не- 
реберати грошиіі, ба, він навіть не сьміє сказа
ти, за що він Фантує. Скажім, що екзекутник на 
день таких 15 податників Фантує, значить, він 
державі заробив 75 кр., а сам за те бере денно 
1 зр. 50 кр.; а що дїє ся з актом о Фантованю? 
Сто дістають в руки урядники, нолагоджують 
після приписів і т. д. Чи не шкода то часу та 
тих великих видатків за тих 2, 3 або 10 кр.? 
Чи справді нема нньшої ради, як зараз посила
ти екзекутника за такі „суми"? Фінансова ди
рекция мабуть могла би щось придумати для 
усуненя такого ФІскалїзму: може би придали ся 
в сім випадку корреспонденцийні картки, котрі 
можна би урядово висилати податникам?

Невинно двайцять літ у вязници просидів 
челядник ЗОЛОТИИЧИЙ V ВІДНІ! ПІеҐЛЬФІНер. Дня 
11-го мая 1876 ]і. посуджено его о крадіж това
ру вартості! В18 зр.: по довгих клопотах для 
браку доказів его увільнено, але но кількох л і 
тах знов его арештовано і вже нанравду засу
джено. До розпуки доведений, став ІІІеі'льФІнер 
у вязници дудке упертим і неслухняним, а (за 
те все ему нричннювано кари. Так просидівши 
20 літ у вязници, постарів ся і змарнів, а з мо
лодого челядника став нині справдїшнин старець. 
Аж тепер инмпнй челядник на ложу смерти зі- 
знав, іцо то він поповнив ту крадіж, за котру

вати можна... Крім того она звертає ся в одну 
улицю, не замешкувану великою ариегокрацнею, 
а се також дещо значить...

Він прилучає ся до неї, оглядає бистрим 
оком єї профіль, а відтак каже привітним голо
сом і з таким же поклоном, що він замічав, що 
она йде в отею „погану*1 улицю сама, і тому 
осьміляе ся відпровадити єї...

Она станула мов укопана і глянувши на 
него усьміхнула ся.

„Я дійсно сама," промовила якимсь здавле
ним голосом. В мене нема ні вітця нї матерії, 
ні брата ні мужа, котрі би мене проводжали, 
тому маєте право обиджати мене!"

Она тремтіла на цілім тілі від обиди, а ему 
здавало ся, що, промовивши тих кілька слів, ви 
росла єму понад голову. Она глянула на него з 
несказаним маловаженем, а відтак відвернувшись 
пішла далі.

Затяла зуби і зморщила чоло, а очи шука
ли зористого неба...

„Видиш, бабуню, видиш?" прошептала, і 
серце єі заболіло від несказаного жалю. „Чому 
оно так? Чи тому, що я сама і що мене не бе
реже нічия любов?..."

(Дальше Суде).
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Шеі'льФІнер повинно покутує. В наслідок того зі- 
знаня і на підставі ще иньших доказів розбирав 
суд карний у Віднп справу Шеі'льФІнера і увіль
нив его зовсім від вини і утрати чести.

Довговічний старець. Не лигне заграница 
але ii Галичина може похвалити ся довговічни
ми людьми. В селі Кокошинцях, тернонільского 
повіта, жив колиіннин гарбар, а тепер вже ста- 
рець-зробок Марко Флисак, що мас 109 літ. По
мимо такого преклонного віку, Флисак кріпкий 
ще на на тілі і дусі, а з свого жптя умів бога
то оповідати. Мас девятеро дїтий, з котрих ще 
осьмеро жис. Т і діти вже всі сиві.

Померли: в Германштатї на Угорщині' тамошний 
командант корпусу, фельдмаршал-норучник Теодор 1'а.іь- 
і'очі; — Вікторин з Левіцких Осадца, вдова но професорі 
і авторі рускої граматики, в 56-ім роцї жити ; — Евгеиїн 
з Лукашевичін Дуркотова, жена гр. кат. сьвященика в 
Болестрашичах, перемиекого повіту, в 21-ім роцї жити.

хммм
Отсим маю честь повідомити шановних відбирагелів, гостий і публику, що я 

перебрав ісгнуючий доси під Фірмою

А Н Т ІН  Т А Б А К А Р  і Ґ А І Н А
склад корінних товарів, вин і делікатесів

(за с н о в а н и й  1812 р .),

АГЕНТУРУ і СКЛАД1 РІЛЬНИЧИХ МАШИН
з днем  1-го ли п н я  с. р. і буду  далі.н іс вести  під моєю  власн ою  фірмою

С Т Е Ф А Н  Ґ А ІН А .
При ciii нагоді складаю сердечну подяку за довіре, оказано так часто попе

редній фірмі, і прошу уклінно, мати те саме довіре на дальше і для мене, при чім 
запевняю, що все етаратиму ся задоволити шановних гостий добірними товарами 
найліпшого сорта, низькими цінами і уважною услугою.

Т е л є ґ р а м и  „ Б у к о в и н и 11.

•7 дня 10-го серпня 1896 року.

Відень. Мінїстер, заграничних справ ґр. 
ґолуховскиіі повернув сегодня зраня з Ішли, де 
був у цісаря на вислуханні.

Марсилія. При борбі з биком зажадала пу
блика, аби бика закололи. Коли не сповнено то
го бажаня, публика підпалила арену, котра ціл
ковито згоріла.

Прошу о часті замовлена і ПИШУСЬ з поважанимСТЕФАН ҐАІНА.
жжхххххххххжхххххжжхххххххжхххххжхжхз

Цїни збіжа і других продуктів.
Дня 10-го серпня 1896.

Львів. Чернівці.

Приватна клініка хірургічна
(Приватна лїчниця операцийна)Д-РА ст. квятковского

емерит. оператора ц. к. хірург, клініки унїверситескої 
Білнрота-Ґуссенбавера у Відня 

находить ся
в Чернівцях, у л и ц  я М е ц Г е р а  ч. 25.

В справі нриниманя хорих і иньших інФормаций
треба удавати ся до управителя приватної клїнїки Д-ра 
Квятковского в Чернівцях, улиця ратушева (дім Віиіоф- 
Фсра.) (20—100)

Пшениця 
Ж ито .
Ячмінь бров. . 
Ячмінь простий 
Овес 
Ріпак 
Горох 
Вика 
Льнянка 
Біб .
Бобик 
Гречка 
Конюшина черв. 
Конюшина біла 
Конюіп. ніведск. 
Кукуруза стара 
Хміль 12 .— 15;

. від 6.50 до 7 ,— від 6.70 до 7. 
4 9,4 4 KU tr чп

LIN IM EHT.CAPSIC łС Ж . \
ans 91id)tcr$ iilyotljcfc in ЧІгпд.

SBeim (Stnfauf biefer anerfennt иогдйдііфеп, 
fdjntcrjftillenben ©inreibung, bie in aUen Vlpo« 
ІЦеГеп Borcatig ijł, (etje man ftetS nad) ber 
SKarFe: „?lnftr".

вита за 10.000 літрів 12.75— 13.25

Рух поїздів зелїзничих
в а ж н и й  з д н ем  1-го м ая  1896 п ісл я  с е р е д н о -е в р о п е й с к о го  го д и н н и ка .

Приходять

до Ч ерн ів ц ів

З  Відня, Кракова, Львова,
Станіелавова, К оломиї і 
Снятина . . . . . . .

З  Букарсшту, Яе, Сучави,
Г л їб о к и ..............................

З  Новоселиці, Садаї'ури .

до Л ьвова

З Відня, Кракова

З  Букареш ту, Сучави, Чер
нівців, Станїславова

З Підволочиек . . . .

З  „ на Підзамче

З і С т р и я . ..............................

З  Бедзця ..............................

З і Сколього і Стрия . .

З  Відня, Кракова (т. зв. 
блискавичний потяг)

П і д ч е р к н е н і  ч и с л а  означують пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано, 
д ь в і в с к о г о  о 36 мінут, а від ч е р н о в е ц к о г о  о 44 м ін у т ; коли на зелізници в 12 год., то на 
черновецкім 12 год. 44  мінут.

II 0 і  3 Д II
Відходять II 0 і 3 д и

поспішні особов мішані НОСІЇ І НІНІ ісобові мішані

з Ч ерн ів ц ів

До Снятина, Коломиї, Ста-
пїславова, Львова, Кра-

1128 657 1028 550 кова і Відня . . . . 347 941 1020 538— —
До Глїбоки, Сучави, Яс,

329 912 1022 523 Б у к а р с ш т у ........................ 1203 ! 7Г7 1048 616

1113 950 До Садаї'ури, Новоселиці . • ' • • 4зо 621

зі Л ьвова
130 оіо G55 9зо 955 До Кракова і Відня 2«о 1122 4 іо 955 645

„ ПІДВОЛОЧИСЬ' . . . . 2 ч 600 930 1045
955 618 728 201

„ „ з  ІІідзамча . 925 614 948 1112
2зо 1005 805 5іо

„ Чернівців, Сучави, Яс, •
218 950 742 445 Букареш ту . . . . 610 1025 245 1015

• 1210 8 150 „ Стрия , ........................ . 1 . 522 935 722

• • 800 545 „ Белзця .............................. 915 7<>0

• ІОіо • „ Сколього і Стрия . . 305

„ Кракова, Відня, (т. зв.
• • 845 • • • блискавичний потяг) . 840 1 . •

— Середно-евронейскин час ріжнить ся від 
дьвівскім годиннику е 12 год. 36 мін., а на

Видає товариство „ Р у с к а  Р а д а "  в Чернівцях. За редакцию відповідає О сип  М а к о в е й .
З друкарні „Рускої Гади“ в Чернівцях під зарядом Осина Бучканича.


